3MA1 AS1

Analyse Série 1

Résoudre les exercices sur une feuille quadrillée et non sur I'énoncé (sauf si précisé autrement)

Exercice 1:

Déterminer le domaine de définition Dy, les zéros et I'ordonnée a I'origine des fonctions suivantes

a) f(0) =3x+2 e) f()=Vx+5 h fO) ==
b) f(x) =x%-9 f __5 . _x_
C) f(X) — x3 _ 2x2 +x ) f(X) x-l)-c3 ') f(X) - \/x_z ,
d) ) = Vx 8 [ =53 ) Fe0 = (Va)
Exercice 2:
. . R-R R-R R-R
Soient les fonctions f: {x x24T = [10) g: {x s 2x + 5 = g(x) :{x — —3 = h(x)
a) (f+h)x) = e) (f-9)x)= ) F+g-hk)=
b) (f —h)(x) = f) (feg)lx) = ) (f-g-hMkx)=
o (@+hk)= g) (ge ) = k) (goegeg)x)=
d (f+g+h)k) = h) (geg)x) = ) (gofog)lx)=

Exercice 3 :

Sur le repere orthonormé ci-dessous, tracer le plus précisément possible la fonction suivante:

(x+5)>—-3,six< -3
fix— —x—2,5i—3<x<3
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Exercice 4 : Sur le repére orthonormé ci-dessous, tracer le plus précisément possible les
fonctions suivantes:

. —x,5ix <0 3 .
a) enrouge la fonction: f: x +— { iz >0 SX+5,six<—4
' - b) en bleu la fonction g: x — —%x, si—4<x<?

—2,8ix =2

Exercice 5 : Représenter le graphe de f dans un repére orthonormé en faisant figurer tous les
points importants (Echelle: 1 unité = 2 largeurs de carré)

{ 2 six <3 —six<—1

a) fixw— x-1 _ x+2

—x% +6x — 6,5ix =3 d fix—=ix+2,si-1<x<1
(12 _2gix<—2 x2—2x.+1,six>1
z . < x+4,six< -2

b) fix—{x+2,si—-2<x<2 ) f:xl—>{|x|,si—2£x<2

1 5 . )

—ox"t2,six =22 —x +4,six =2
(2,six<0 (x+3)* +1,six < -1
x’ f) fix— 2,six=-1

c) fix A 11$lx=0 Lsix>—1
—;,six>0

Exercice 6 :

a) Construire le tableau des signes de la fonction f(x) = (x — 2)(4 — 3x)(1 + 8x)
3x-2
x2-9

b) Construire le tableau des signes de la fonction g(x) =
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Corrigé Analyse Série 1

Exercice 1:

Dy Zg £(0)

a) R —2/3 2

b) R —-3;3 -9

c) R 0;1 0

d) R, 0 0

e) [—5; o] =5 V5

f) R\{-3) 9 5/3

] R\(-L 1] 0 0

h) R\{-2; 2} ) 1/2

i R 0 0

i) R, 0 0
Exercice 2 :
a) x2+4 e) 2x3+5x%+ 14x + 35 i) x?+2x+15
b) x?+10 f) 4x? +20x +32 i) —6x3—15x% —42x — 105
c) 2x+2 g) 2x2+19 k) 8x+35
d x2+2x+9 h) 4x+15 [) 8x?+40x + 69

Exercice 3:

Exercice 4:
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Exercice 5:

b)
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f)
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Exercice 6:

4 1
a) La fonction f(x) = (X—Z)-(4—3X)-(1+8X) sannule pour x =2, X = 3’ X = "3
On étudie les signes de chacun des facteurs de f(x).
La regle des signes de la multiplication permet de trouver le signe de f(x).
X 1 4 2
8 3
Signe de (x—2) - - - - - 0 +
Signe de (4—3x) + + + 0 _ _ _
Signe de (1+8x) - 0 + + + + +
Signe de f(x)) + 0 - 0 + 0 -
x o x x o
3 X D ©T X D 5 X O T X
sas a o] (%) o wn © 2}
Position ) o 3 K by g9 Y 5 RS
du 3 s 2 o s 2 o 5 2
3 s (AR S 3 Q ®
graphe ° . S . = . g
g > 5 l_IC_, >~ 5 < > 5 l_IC_, >~
(%} (%] (%}

b) La fonction g(x) =—;

2
s’annule pour X = E et n’est pas définie pour x =3 ou x =-3

On étudie les signes du numérateur et du dénominateur.

La regle des signes de la division et de la multiplication permet de trouver le signe de g(x).

2
X 3 — 3
3
Signe de (3x—2) - - - 0 + + +
Signe de (x2 —9) + 0 - - - 0 +
Signe de g(x) - + 0 - +
[J] A x [J] A
Sl g | sa| 8 | Ta|l e |33
Position S o S v O © 2w S nw O
3 © 2 3 © o 3 © 2 > o
du 2 2 3 w P a = 2w
$5] £33 $5 £ 1383
graphe ° 7y ° s o 2y °
l_IC_, . <f g = ; l_IC_, . <f w =
v 3 v
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